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МІЖНАРОДНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ДЕКОНСТРУКЦІЇ 

СВІТОВОГО ПОРЯДКУ  

 

Існує певна взаємозалежність  між функціонуванням політичних систем 

держав різних соціокультурних спільнот та станом світового правопорядку. З 

одного боку,  соціально-економічні та політичні кризи  у державах Західної 

цивілізації впливають на фундаментальні засади мирного співіснування націй і 

народів.  З іншого боку, політичні та економічні кризи в країнах третього світу, 

що нерідко носять військовий характер, призводять до світової ізоляції  цих 

держав та формування самостійного міжнародного локального квазіпорядку у 

відносинах  спільнот незахідного світу. 

Взаємовідносини (у тому числі правовідносини) між світовим 

правопорядком (його первинними та вторинними  суб’єктами)  як політичною 

надсистемою  та політичними системами сучасних  держав характеризуються 

постійним відставанням розвитку національних політичних інститутів 

від  викликів розвитку світового співтовариства.  Крім того,  незмінність 

фундаментальних  засад співіснування націй та народів (jus cogens), а також 

принципів функціонування універсальних міжнародних організацій породжує 

неефективність рішень та дій світових акторів у сфері попередження та 

розв’язання  глобальних та  локальних  конфліктів. Таку тенденцію слід 

визначити  перманентною  кризою, а її наслідком – нездатність групи 

домінуючих у  міжнародних  відносинах держав своєчасно адаптуватись до 

глобальних змін, що призводить до некерованості світових політичних  процесів. 

З. Бжезінський наголошує: «По-перше, - сучасна міжнародна система 

більше не зможе запобігати конфліктам, якщо Америка не захоче чи не зможе 

захистити держави, які вона колись підтримувала через національні інтереси і/чи 

з доктринальних міркувань. Коли увесь світ усвідомить  суть нових реалій, 

спалахнуть регіональні сутички, де сильніші держави самовільно триматимуться 

супроти слабших країн. Якщо могутність Америки ослабне, з’явиться вільний 

простір для утвердження сили, що не надто дорого коштуватиме ініціатору цих 

дій.  Занепад США зробить регіональні конфлікти частішими, потужнішими та 

напруженішими»[1, с.138]. Таким чином виклики міжнародній та регіональній 
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безпеці вимагають певних спільних кроків держав Західного світу у військово-

політичній сфері. У свою чергу це передбачає спільність цінностей та інтересів 

усіх держав Західної цивілізації. Однак, така єдність відсутня. 

Аналізуючи тенденції глобальних світових змін у другому десятилітті XXI 

століття В. Горбулін  зазначає: «західний світ вже не так об’єднаний, як  в період 

«холодної війни». Сьогодні США не зацікавлені, щоби об’єднана Європа стала 

самостійним військово-політичним гравцем світового рівня. При цьому 

популярність самих Сполучених Штатів у міжнародному співтоваристві 

безпрецедентно впала. Європа, у свою чергу все більше  намагається стати 

самодостатньою. І все це відбувається на фоні латентного протистояння між 

США  з однієї сторони, та Франції і Німеччини – з іншої, а також між США  та 

Туреччиною. Можна зробити певний висновок, що процес деконструкції світової 

системи виходить на фінішну пряму. За наявності спільних цінностей, все 

частіше лунають голоси, що країни Заходу втратили себе, а тому і втрачений сенс 

союзів, сформованих у ХХ сторіччі» [2, с.211,]. 

У 20-ті роки XXI століття міжнародне співтовариство перетворилося на 

самоорганізовану  систему,  яка має наступні ознаки. 

По-перше, міжнародний правопорядок характеризується нестабільністю та 

збільшенням чисельності міжнародних збройних конфліктів. 

По-друге, загальні імперативні норми  міжнародного права (jus cogens) 

охоплюють все меншу сферу регулювання  та коло суб’єктів – держав. 

Міжнародний правопорядок розділяється на дві системи: легальну – засновану 

на принципах міжнародного права,  та нелегальну – засновану на силовому 

впливі та звичаях міжетнічного та міжрелігійного спілкування. 

По-третє, універсальні міжнародні організації (в першу чергу – Організація 

Об’єднаних Націй) втрачають вплив на міжнародні політичні 

процеси.  Міжнародна відповідальність, не маючи  легітимних механізмів 

настання, перетворюється у фіктивний правовий інститут. 

По-четверте, публічна влада у периферійних державах  втрачає здатність 

забезпечувати сталий політичний розвиток без застосування збройних сил. 

Військові конфлікти неміжнародного характеру все частіше стають невід’ємною 

складовою політичної боротьби. 

Сучасний світовий порядок  являє собою багаторівневу 

структуру,  елементи якої (суб’єкти міжнародних відносин) формально діють у 

межах універсальних юридичних приписів, але фактично 

кожен  міжнародний   правопорядок/квазіпорядок існує за своїми самостійними 

правилами. Такий стан співіснування держав, різних за   глибиною сприйняття 

jus cogens та здатністю їх дотримуватись, є міжнародною політичною кризою та 
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передумовою перманентних конфліктів геоекономічного та військового 

характеру . 
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ПСИХОЛОГІЯ СПІЛКУВАННЯ В УМОВАХ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: 

ФОРМУВАННЯ КОГНІТИВНОЇ СТІЙКОСТІ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

ДО МАНІПУЛЯТИВНИХ ВПЛИВІВ 

 

В умовах глобальних трансформацій та триваючої гібридної агресії 

інформаційний простір стає полем битви за свідомість особистості, де об’єктом 

атаки виступає не лише територія, а передусім когнітивна модель світу 

людини [5]. Студентська молодь, як найбільш активна та сензитивна до 

цифрових змін соціальна група, опиняється в епіцентрі маніпулятивних впливів, 

спрямованих на дестабілізацію емоційного стану та руйнування ціннісних 

орієнтирів. У цьому контексті освітній компонент «Психологія спілкування» 

набуває стратегічного значення, перетворюючись із теоретичного курсу на 

інструмент формування інформаційно-психологічної безпеки майбутніх 

фахівців, що потребує високого рівня критичного мислення та здатності 

деконструювати ворожі наративи [2]. Гібридна війна використовує специфічні 

комунікативні технології, що базуються на вразливостях людської психіки, 

апелюючи до базових потреб у безпеці та ідентичності, тому маніпуляція тут 

визначається як прихований психологічний вплив, спрямований на зміну 

поведінки об’єкта в інтересах маніпулятора через системне використання 

ІПсО [4].  
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